

# ЗА УГОЛ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
выхода  
16-й

№ 122 (1948) СРЕДА, 13 октября 1948 г. Цена 20 к.

## Подготовка клубов к празднику

К празднованию 31-й годовщины Октября культурно-просветительные учреждения нашего города должны провести большую подготовительную работу. В этом направлении им предстоит сейчас немалое. Коллективы художественной самодеятельности клубов готовят к празднику большие концертные программы. Вместе с этим готовится к постановке серьезные вещи. Так, клуб им. Сталина подготавливает пьесу «Знатная фамилия». В постановке занят весь молодежный коллектив самодеятельности. В клубе шахты № 9 репетируют пьесы «Под звездами балканскими» и «Любовь Яровая». Коллектив самодеятельности шахты № 10 работает над постановкой «Наталки-Полтавки». На шахте «Капитальная» ставится водевиль А. Чехова — «Злоумышленник» и др.

Участники самодеятельности при клубах активно работают по подготовке праздничных концертов, постановок. Об этом можно судить хотя бы потому, что каждый вечер во всех клубах регулярно занимаются драматические, хоровые, музыкальные кружки. За последнее время число кружковцев значительно выросло. Улучшилось качество репертуара. В его основе берется народная и классическая музыка и песня. Драматические кружки работают над лучшими произведениями. Руководители художественной самодеятельности проявили большую инициативу в пополнении репертуара ценных вещами.

Работа кружков художественной самодеятельности в предпраздничные дни должна быть широко развернута не только в клубах. На руднике имеется много красных уголков в общежитиях шахтеров и строителей. Одним из серьезных упущений в работе кружков художественной самодеятельности является то, что они замкнулись сейчас исключительно в стенах клубов, совершенно выпустив из поля зрения деятельность кружков в красных уголках, не помогают развернуть самодеятельность в общежитиях и не контролируют репертуар этих кружков. Это

Хорошо, во всех отношениях хорошо подготовим все наши клубы, библиотеки, красные уголки к празднованию 31-й годовщины Октября!

## ТЕЛЕГРАММА

Начальнику шахты № 4 т. Куракову, секретарю партбюро т. Алдохину, председателю шахткома т. Ащеулову

За лучшее выполнение обязательств в предпраздничном социалистическом соревновании за сентябрь месяц коллективу шахты № 4 постановлением президиума обкома профсоюза угольщиков сохранено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Михайленко.

## Соревнования за достойную годовщину Октября!

### Им присвоены звания лучших по руднику

Горком ВКП(б), горком союза угольщиков и управление треста «Молотовуголь», рассмотрев итоги соревнования по профессиям за сентябрь 1948 года, присвоили звания:

«Лучший навалоотбойщик рудника» — т. Власову Н. И., навалоотбойщику участка № 4 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 235 проц.

«Лучший забойщик лавы рудника» — т. Толпина М. М., забойщику участка № 4 шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 216 проц.

«Лучший забойщик нарезок рудника» — т. Голованову М. К., забойщику участка № 3 шахты № 9, выполнившему норму выработки на 215 проц.

«Лучший проходчик рудника» — т. Котляренко М. Г., проходчику участка № 7 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 380 проц.

«Лучший врубмашинист рудника» — т. Ставкову Г. И., врубмашинисту участка № 6 шахты № 4, выполнившему норму выработки на 199 проц.

«Лучший перестановщик конвейеров рудника» — т. Гавриленко В. П., перестановщику участка № 19 шахты «Капиталь-

ная», выполнившему норму выработки на 214 проц.

«Лучший лесодоставщик рудника» — т. Березину Г. К., лесодоставщику участка № 2 шахты № 10, выполнившему норму выработки на 223 проц.

«Лучший крепильщик рудника» — т. Валицкому В. И., крепильщику ремонто-восстановительного участка шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 156 проц.

«Лучший машинист электровоза рудника» — т. Рябыкину Ф. И., машинисту электровоза шахты «Капитальная», выполнившему норму выработки на 152 проц.

«Лучший запальщик рудника» — т. Попко Н. Ф., запальщику участка № 14 шахты № 4, обеспечившему выполнение плана на 153 проц.

«Лучший электрослесарь рудника» — т. Николаеву А. И., электрослесарю участка № 14 шахты «Капитальная», обеспечившему выполнение плана на 153 проц.

«Лучшая мотористка рудника» — т. Салюк М. М., мотористке участка № 14 шахты «Капитальная», обеспечившей выполнение плана на 153 проц.

«Лучший бригадир навало-

отбойщиков рудника» — т. Зайкину И. И., бригадиру навалоотбойщиков участка № 14 шахты «Капитальная», обеспечившему выполнение плана на 153 проц.

«Лучший бригадир проходчиков рудника» — т. Минину П. И., бригадиру проходческой бригады отдела капитальных работ шахты № 9, обеспечившему выполнение плана на 188 проц.

«Лучший горный мастер рудника» — т. Юмблод А. Е., горному мастеру участка № 14 шахты «Капитальная», обеспечившему выполнение плана на 152 проц.

«Лучший механик участка рудника» — т. Телюкову Ф. Т., механику участка № 6 шахты № 4, обеспечившему безаварийную работу механизмов и перевыполнение плана угледобычи по участку.

«Лучший начальник очистного участка рудника» — т. Бакулову М. А., обеспечившему наибольшее перевыполнение плана угледобычи.

«Лучший начальник шахты рудника» — т. Куракову С. В., начальнику шахты № 4, обеспечившему перевыполнение плана угледобычи.

### Хлеб — государству

На имя товарища Сталина продолжают поступать рапорты о досрочном выполнении плана хлебозаготовок республиками, областями и районами.

Перевыполнили планы хлебозаготовок колхозы и совхозы Кемеровской области. Государству сдано пшеницы больше, чем в прошлом году на 2.628 тыс. пудов и ржи на 1.890 тыс. пудов. Принимая вызов хлеборобов Украины, колхозы и совхозы области сдали сверх плана 344 тыс. пудов и обязались дополнительно сдать не менее 1.156 тыс. пудов хлеба.

Работники сельского хозяйства Талды-Курганской области (Казахстан) сдали государству хлеба на 1.691 тыс. пудов больше, чем в довоенном 1940 году, и обязались сдать сверх плана не менее 650 тыс. пудов.

Рапортовал о досрочном выполнении плана хлебозаготовок передовой в Алтайском крае Марушкинский район. Колхозы и совхозы этого района сдали на 148.680 пудов хлеба больше, чем в прошлом году, и обязались сдать сверх плана не менее 228 тыс. пудов.

Грузинская ССР выполнила государственный план хлебозаготовок на 102,9 проц. и Бухарская область, Узбекской ССР — на 101 проц.

Колхозы и совхозы Новгородской области перевыполнили план хлебозаготовок и сдали государству на 200 тыс. пудов хлеба больше, чем на это же время в прошлом году. В ответ на вызов колхозов Ярославской области, они обязуются сдать сверх плана не менее 120 тыс. пудов хлеба и не менее 120 тыс. пудов льносемян.

Перевыполнили свои обязательства по сверхплановой сдаче хлеба колхозы и совхозы Минусинского района, Краснодарского края, и Карасукского района Кулундинской степи (Новосибирская область). Минусинский район вместо 500 тыс. пудов по обязательству сдал 524.600, а Карасукский — вместо 300 тыс. пудов — 303 тыс. пудов.

Сдача хлеба государству сверх плана продолжается.

(ТАСС).

### Ликвидация последствий землетрясения в районе города Ашхабада

6 октября в районе столицы Туркменской ССР — Ашхабаде произошло землетрясение, в результате которого сильно пострадал город и прилегающие к нему населенные пункты. В Ашхабаде разрушены промышленные предприятия, административные здания, большинство жилых домов, городской и железнодорожный транспорт. Имеется много жертв.

Для оказания помощи населению, пострадавшему от землетрясения, Совет Министров СССР создал правительенную комиссию. В распоряжение правительства Туркменской ССР отпущены денежные средства. Правительственная комиссия Советов Министров Союза ССР и Совет Министров Туркменской ССР приняли немедленные меры по оказанию медицинской и продовольственной помощи населению и размещению граждан, оставшихся без кровла. В первую очередь была оказана необходимая помощь раненым.

С этой целью были мобилизованы все медицинские работники Туркмении. Из Москвы и других городов в Ашхабад было переброшено свыше 1.000 врачей и других медицинских работников, а также достаточное количество медикаментов. Эвакуация тяжело раненых в течение первых трех дней проводилась, главным образом, тяжелыми транспортными самолетами. На это было выделено 120 самолетов. К утру 7 октября было восстановлено железнодорожное сообщение, и вывоз раненых начался производить также специальными санитарными поездами. 9 октября эвакуация тяжело раненых была закончена. Всего вывезено в города Туркмении и соседних союзных республиках 6.226 раненых и 600 детей, оставшихся без родителей. В районе города Ашхабада развернуты полевые госпитали, медицинские палаты, которые оказывают помощь пострадавшему населению.

Правительственной комиссией совместно с соответствующими министерствами СССР принимаются срочные меры по определению степени разрушения промышленных предприятий Ашхабада и оказанию помощи в быстрейшем их восстановлении.

Совет Министров Союза ССР выделил необходимые денежные средства для обеспечения населения города бесплатным питанием. Снабжение населения хлебом, крупой, мукой, мясом, солью производится бесперебойно.

Трудящиеся Туркменской ССР выражают глубокую благодарность правительству Советского Союза и правительствам братских союзных республик за огромную помощь, оказанную столице Туркменской ССР в постигшем ее стихийном бедствии.

По данным Академии наук СССР, в Ашхабаде на протяжении его истории имело место в общей сложности около 25 землетрясений. Нынешнее землетрясение оказалось самым сильным из всех, которые до сих пор испытывал город.

Население Ашхабада и близлежащих деревень принимает активное участие в ликвидации последствий землетрясения.

В городе налаживается нормальная работа республиканских и городских организаций.

(ТАСС).

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ КОМСОМОЛА

## ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ

### ТАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

— Сколько мы можем дать сверх плана в октябре в подарок юбилею комсомола? — спросил бригадир.

Члены бригады стали обсуждать обязательство. Было внесено предложение: 300 тонн.

Текут дни упорной работы. На доске показателей горняки читают: «Бригада т. Ткачева — 120 проц.» Затем появилась цифра «124», а позже «126». Подведены итоги первой декады. Показатели у бригады — 129 проц. За десять дней выдано

около 200 тонн угля сверх плана.

Бригада т. Ткачева ставит целью завоевать в октябре звание лучшей на руднике. У неё имеются к этому возможности. Стахановцы тт. Никитин, Шапиро, Файрулин ежедневно дают выше полторовых норм. Электротяговцы тт. Загорский, Волосач, Ступак, Ермолов, обеспечивают безаварийную работу механизмов, создали бригаде все условия для сверхплановой добычи.

А. Пирогов.

### СКАЗАНО — СДЕЛАНО

— А давайте сегодня не за два часа 20 минут погрузим один из эшелонов, а за час? Сможем ли мы показать свое умение трудиться?

— А почему не сможем? Сможем! — ответило сразу несколько комсомольцев на предложение руководителя погрузки.

Работа на погрузке эшелона угля из отвала и бункеров началась в 8.20. Напряженно трудились Виктор Мартынов, Степан Куртигашев, Алексей Тищенко, Нина Попик и дру-

гие молодые грузчики. Ровно в 9.20 на вагонах полностью погруженного эшелона белела надпись: «Стахановский». От молодежной бригады грузчиков шахты «Капитальная» в честь юбилея комсомола.

Молодежная бригада т. Вальчука после этого взяла обязательство в течение месяца погрузить стахановскими методами семь эшелонов топлива и вывезла на соревнование грузчиков шахты № 9.

П. Алексеев.

### У НИХ МЕХАНИЗМЫ РАБОТАЮТ БЕЗАВАРИЙНО

За безаварийную работу механизмы, за полное использование технического оборудования! — под таким лозунгом сейчас развертывается соревнование механизаторских кадров. Комсомольцы шахты № 4 улучшают свое шефство над механизмами.

Хороший пример добросовестного ухода за механизмами по-

казывают комсомольцы электротяговцы тт. Аллатов и Куртуков. Они регулярно проводят промежуточный осмотр оборудования, предупредительные ремонтные работы, не считаясь со временем. Механизмы, за которыми ухаживают тт. Аллатов и Куртуков, действуют безаварийно.

С. Кулебакин.

### ВТОРУЮ НОРМУ

— Какой производственный подарок ты преподнесешь любимой Родине к 30-летию комсомола?

На этот вопрос так могут ответить наставники, комсомольцы шахты № 4 тт. Крецов, Чугуев, Голбан, Чугуян, Демин:

— Мы работаем в счет второй годовой нормы.

Трудясь по-стахановски, эти лучшие наши комсомольцы еще в сентябре выполнили 12-месячные нормы выработки.

К. Сергеев.

### БУДЕТ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Неплохие производственные показатели за девять месяцев были у комсомольско-молодежных бригад швейниц артели «Победа» тт. Сучковой и Лавровской.

— В октябре, накануне юбилея комсомола, мы обязуемся добиться еще лучших успехов, — заявили бригады на собрании.

Их слово не расходится с делом. За первую декаду октября бригада т. Сучковой выполнила план на 140 проц., бригада т. Лавровской — на 121 проц.

Д. Пустоветов.

### ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

9 октября состоялся очередной пленум городского комитета ВЛКСМ. С докладом о ходе подготовки к 30-летию ВЛКСМ выступил секретарь горкома комсомола т. Марченко.

Докладчик и выступившие затем комсомольцы рассказали, каких успехов в труде добивается молодежь, развертывая соревнование за достойную встречу славного юбилея. Комсомольцы и несознанная молодежь шахт недавно брали обязательства добить сверх плана в подарок юбилею 3.800 тонн топлива. На 9 октября уже выдано на гора более 1.000 тонн сверхпланового угля.

— За выполнение этого обязательства упорно борются комсомольцы шахты № 4, — говорит секретарь комитета т. Кулебакин. — На их счету имеется немало сверхплановых тонн.

Член пленума ГК ВЛКСМ т. Корнеев рассказал, как комсомольцы

южногородские выполняют обязательства, взятые к юбилею. Молодые строители хорошо трудаются, дают высокую выработку.

Тов. Пирогова сказала на пленуме, что в клубах молодежь готовит к юбилею комсомола и 31-й годовщине Октября хорошие концерты. Она заострила внимание руководителей комсомольских организаций на всемерном развертывании художественной самодеятельности молодежи.

Как докладчик, так и выступавшие в прениях члены пленума отмечали, что в работе комсомольских организаций по подготовке к юбилею ВЛКСМ имеется ряд существенных недостатков.

Комсомольские организации пока еще не развернули широкой массово-политической работы среди молодежи. Необходимо рассказать всем нашим горнякам и строителям о

славных традициях ленинско-сталинского комсомола. Серьезным недостатком в работе комсомольских организаций является то, что они слабо улучшают дело политического просвещения комсомольцев. На шахтах №№ 9 и 10, в строуправлении № 2, стройконтроле треста, желдорце до сих пор не работают политкружки то из-за отсутствия пропагандистов, то из-за нехватки на занятия слушателей.

По обсуждавшемуся вопросу пленум принял развернутое решение:

Пленум утвердил заведующим кадров и оргработы ГК ВЛКСМ т. Чернову Е. И., заведующим сектором учета ГК ВЛКСМ т. Кабакину Ю. Н. Пленум вывел из состава бюро ГК ВЛКСМ т. Свиридову, Тырышкина, Зильберман и ввел в состав бюро т. Кулебакина, Пирогову, Чернову.

### Среди нового пополнения

#### УХОДЯ ИЗ ШКОЛЫ...

Накануне юбилея комсомола из ряда школ ФЗО нашего города вливается в большую шахтерскую семью много молодых рабочих, окончивших курс производственного обучения.

На комсомольском собрании перед выпускниками из школы ФЗО № 17 учащиеся комсомольцы Кулаков А., Цыганов, Кулаков Г., Иванов, Кудришев, Ивачтов, Костычев, Удалов, Вилков и другие в честь достойной встречи комсомола и годовщины Октября взяли обязательства давать по полторы нормы выработки. Обучаясь в школе, все они показали умение неплохо трудиться.

И. Кутаркин.

### ПРИОБРЕТЕНЫ НАВЫКИ

В школе ФЗО № 86 накануне юбилея комсомола многие учащиеся показывают свое умение трудиться на благо любимой родины. Группа наставоотбойщиков, которую обучает мастер т. Верещага, уже может неплохо самостоятельно работать. Пробретены необходимые навыки горняка. На производственной практике группа выполняет нормы кадровых рабочих на 120—135 проц. Особенно хорошо работают учащиеся Тюин, Гурин, Фролов, Бистанов, Рулев. Отличник учебы Насырев в сентябре заработал 2.300 рублей.

М. Воробьев.

### ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Хороших показателей в учебе и в труде стремятся достигнуть к 30-летию ВЛКСМ многие учащиеся школы ФЗО № 99. В соревновании впереди всех идет группа, где мастером производственного обучения т. Старчиков, староста т. Дуденко. В сентябре учащиеся этой группы Константина, Дацких, Ореховская, Дуденко и другие значительно перевыполнили нормы выработки.

А. Сенопалов.

### По нашему городу

#### Растет сад общества мичуринцев

Во многих областях Российской Федерации с 3 по 10 октября производилась «Неделя сада». В течение этой недели проделано некоторую работу общества мичуринцев нашего города.

В своем питомнике общество имеет несколько тысяч саженцев яблони, отпрывков малины, отводов крыжовника, кустов смородины. Было приступлено к посадке плодовых деревьев. Еще до начала этого месяца в саду общества производилась

перекопка междуурядий деревьев на площади 4 га, а также разбивка 2 га площади для посадки более 500 молодых яблонь. Работы по посадке сейчас продолжаются.

Будет также вспахано 5 га земли под другой сад общества, где намечается высадить яблони, вишни, крыжовник, смородину, малину.

Общество производит продажу для личных садов граждан саженцы фруктовых деревьев и ягодников.

#### Проводится осенняя ярмарка

С 17 по 25 октября в нашем городе, на центральном рынке проводится осенняя ярмарка.

В период ярмарки торгующие организации намечают продать в большом количестве и в различном ассортименте зимнюю одежду и обувь, хлопчатобумажные ткани, посуду и хозяйственные товары.

На ярмарку приглашаются

колхозники ближайших колхозов. Они продадут много сельскохозяйственных продуктов.

В продаже будет молочный и мясной скот, свиньи, поросенки. На рынке будут работать закусочные и буфеты. Колхозники, прибывшие торговаться на ярмарку, будут обеспечиваться помещением и необходимым инвентарем.

### В Доме пионеров и школьников

Дом пионеров становится подлинным центром культурного воспитания учащихся. Дети идут сюда со всех концов города.

При Доме пионеров и школьников работает сейчас ряд кружков самодеятельности. В хоровом кружке, которым руководит т. Шишаков, насчитывается 240 учащихся. К всенародному празднику кружок готовит интересную концертную программу. В духовой оркестре записалось 102 школьника. Драматический кружок имеет в

своем составе 63 учащихся. Под руководством т. Зеленской кругожок готовит пьесу «Кошкин дом». В балетный кружок по желанию записались 105 детей.

Регулярно работает при Доме пионеров музыкальная школа под руководством т. Фатинова. Создан фотокружок, кружок рукоделия и рисования.

Требуется во многом помочь Дому пионеров. Самое важное — необходимо немедленно произвести в здании текущий ремонт.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

##### ФРАНЦИЯ

Недовольство трудающимся политики французского правительства и непрерывным ростом цен выражается в забастовочном движении, охватившем всю страну.

Всеобщая забастовка 320 тыс. горняков продолжается. 5 октября во многих угольных бассейнах Франции прошли многочисленные митинги. Горняки высказали свою решимость продолжать забастовку, пока не будут удовлетворены все их требования.

Среди трудающихся Франции проводится сбор средств в фонд помощи бастующим.

42 тыс. металлургов и горняков департамента Нор и Мозель, бастующих уже 15 дней, высказались на митингах за продолжение забастовки. В течение суток бастовали работники коммунальных предприятий, почты, телеграфа, здравоохранения, а также железнодорожники многих железнодорожных узлов Франции. 6 октября в Париже забастовали шефера такси. Бастуют грузчики портов Алжира, Марселя и Бреста.

##### США И ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

В США продолжается забастовка

#### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Американский военный губернатор генерал Клей заявил, что в английской и французской оккупационных зонах Германия отложен демонтаж 300 военных заводов.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина

13 октября

Мальчик с окраины

Начало сеансов 4, 6, 8, 10

16—17—18 октября

Старинный водевиль

Детский сеанс с 4 часов

16, 17, 18 октября

Родные напевы.

Доводится до сведения всех предприятий и учреждений города Осинники, что на основании приказа Министерства химической промышленности осинниковское строительство азотно-тукового завода ликвидируется.

Все претензии предъявлять до 20 октября с. г. по адресу: ул. Кирзовская, 12.

Ликвидационная комиссия.